

PRINTED AND PUBLISHED BY
See Bok Poon, Managing Director,
AT THE OFFICE OF
THE SIN KUO MIN PRESS,
at No. 49, Robinson Road, Singapore, S.S.
Proprietors:—The Kok Bin Jit Poh Press, Ltd.
REGISTERED OFFICE AT 16 MALAY STREET, PENANG.
Cables: "SINKUOMIN" Phone: 2342

新國民日報

THE "SIN KUO MIN"

The Premier Chinese Daily in Malaya.
(九三一三第) 日二月八年九十國民華中

總務所 國民日報有限公司
編輯主任 張叔耐
董事經理 胡木本
新嘉坡羅賓遜街門牌四
十九號 檳城制台巷十六號
出版發行所 外埠郵費照加
電話 二三四二 每份一角

版一第一六期星 (外號日今)

Saturday, August 2nd, 1930, Issue No. 3,139.

●第八路討逆軍現尚未有對桂林逆軍下總攻擊令·暫時不過從各路進兵·採取包圍政策·

●北平國家銀行已於東(一)日開幕預定發行紙幣五千萬元·第一期則發行一千萬元

○入桂討逆之進行

●閻逆錫山不久將由濟南趕回石家莊在該處與汪精衛馮玉祥及各方代表會晤·據報馮玉祥已離開鄭州·秘密赴石家莊·汪精衛亦定於支(四)日由北平赴石家莊·

●北平國家銀行已於東(一)日開幕預定發行紙幣五千萬元·第一期則發行一千萬元

●王正廷於東(一)日宣稱·長沙共匪變亂影响地方治安甚大·故必將其肅清·為地方除害·惟此次事變·波及外人之損失·故根據

●閻逆錫山不久將由濟南趕回石家莊在該處與汪精衛馮玉祥及各方代表會晤·據報馮玉祥已離開鄭州·秘密赴石家莊·汪精衛亦定於支(四)日由北平赴石家莊·

●何健所部軍隊·因被共匪突襲來·未有防及·故匆匆放棄長沙·據報何氏現已將各部隊收拾改編就緒·現準備進克長沙·聞前鋒六百名已抵長沙對面之岳麓山沙僅七英里遙之上游地方·

●長沙共匪現分途開赴各重要地點·防守城市·但各路討逆軍力雄厚·不難將匪軍肅清·

●上海郵務工人於東(一)日夜間開緊急會議·聞欲響應北平天津各埠罷工運動·要求增加薪水·現外間咸恐日內有罷工事件發生·

●中央軍隊連日由各方開至津浦鐵路區域集中·現各軍已按期開抵預定之目的地·各項進攻計劃·亦已辦理妥善·

●蔣介石總司令於世(三十一)日親赴津浦鐵路前線考察軍事·並召集前方軍官談話·蔣旋於東(二)日返隴海鐵路前線·

●李宗仁現尙將許宗武扣留·聞許已被押至柳州軍部·

●黃任寰已赴桂林前線督率軍隊·總攻擊令·大約在此三日內即可發表·

●陳銘樞於冬(二)日由中山港返廣州·

●南京外交部於今日接到華盛頓方面論及泰安美僑事項之電報·國民政府將於不久致覆·該覆書為屬於承認接收該電之性質·因華盛頓電未提出有特殊之要求·故該覆電不予以切實之保證·有一小部美人駐泰安·彼等已奉駐華美使館之通令·繼續撤出城市是以對於華盛頓之消息·並無關緊要之處云·

●南京某要人宣稱·此次長沙共匪皆為汪精衛之罪戾·溯自張發奎失敗後·殘部散竄贛南及閩粵·邊界間·遣兵串通共匪彭德懷等·信仰汪精衛能容納彼輩為黨羽·便以汪到北平組織政府·為彼輩千載難逢機會·遂乘中央不備·率烏合之衆·夤夜攻陷長沙·殺人縱火搶劫·無所不至·並空八月一日·號召各處共產黨·擾亂地方治安·不顧生靈塗炭·執爲爲之·執令致之·汪精衛不能辭其咎也·不然彼輩之潛居中國者·散處南北·何獨擾南方之國軍後方湘贛間·而不擾北平耶·此不待智者亦能明瞭也·希望我全國民衆·一致起來·贊助政府·肅清此輩·以救人民于水深火烈中云·

●王正廷於東(一)日宣稱·長沙共匪變亂影响地方治安甚大·故必將其肅清·為地方除害·惟此次事變·波及外人之損失·故根據

。號。
。外。

要提息消

津浦隴海兩路大戰在即
何健軍隊前鋒迫近長沙
南京要人談共亂之因果

第八路軍將對殘逆總攻
何應欽派兵討孝感共匪
各國對華提出嚴重抗議

國際慣例從事調查後·應國民政府負全責與外人交涉解決·
●日本駐華代理公使重光葵已於東(一)日夜間赴南京·對長沙共匪焚燬日本領事署事件提出抗議·各國駐華公使因長沙共匪傷及外人之財產·相繼對國民政府提出嚴重之抗議·要求賠償所有損失·並警告國民政府作速採取適當之步驟·以保護外人之生命·否則各國將採取一致必需之步驟·自動保護外人之生命財產·

●據報·共匪數千人·現分途進迫南昌九江·現該兩處居民·更形恐慌·紛紛遷避他處·外人在九江一帶避暑者·亦相繼出走·該地駐軍有一部歸附共匪·故情勢較為嚴重·現總司令部漢口行營主任何應欽·已派遣鐵甲車一輛開赴橫店孝感·進撲匪軍·

——以上本日上海專電——

廣東所得之匪訊

●汕頭地方現設立軍警聯合辦事處·主持東江方面剿匪事務·據報長沙共匪現分三路進擾九江江西情勢·已趨嚴重·

——以上本日香港專電——

外電所紀之共亂

●美國戰艦巴羅斯號與赤軍開戰歷數小時之久·長沙事變因之釀成嚴重之結果·五名美國水兵負傷·而赤軍有五十名左右殞命·受傷者更見其多·赤軍在較接近之地帶·用步槍百枝機槍十架·一如彼等於日昨進逼長沙北部時·用鉛彈掃射巴羅斯艦·其時巴羅斯艦偏處於狹仄之處·不能轉身駛去·迫不得已用機關槍及三寸徑口之大砲回擊·以阻住赤軍之進攻·又據另一消息稱·巴羅斯艦連向兩岸放槍·赤軍駐在兩岸之叢林中·衆信該進擊美艦為赤軍之後衛隊·該後衛隊遂巡長沙城北郊·慎防政府軍隊之進迫·

巴羅斯艦中彈數百次·但實際上並無損失·受傷水手·亦無傷勢嚴重者·當巴羅斯艦駛近長沙市觀察所起之事變時·赤軍即鳴槍射擊·查

巴羅斯艦以前因湘江水淺·向下行驶·旋因水漲·故復駛回·當赤軍已作其最後之槍擊後·該艦即撤退至下游·現停泊於蘇康爾油廠岸邊·

(七月三十一日路透社上海電)
英艦阿斐斯號運有避難者四十九人·由長沙駛抵此間·逃難者有那威人兩名·意大利人六名·美國人六名·法國人九名·英國人十二名·德國人十四名·其中有男子二十六人·女子十八人·孩提五人·諸人同聲高頌阿斐斯艦

軍官及水手之優美工作·長沙之被盤據·實為一種極可駭之事件·在星期六(七月廿六日)上午·各種情形·一如常態·迨至午刻·亞細亞煤油公司則得悉有大批赤軍逼近長沙之消息·英國駐長沙領事哈定氏·即通令所有英人在未入夜前·集中於江中島上(外國租界在其內)·政府軍隊有名無實·不足依靠·殆至星期日(七月二十七)傍晚·城市內地·即聞卜卜之鎗聲·且見政府軍隊繼續退出城市·據接到之消息稱·政府軍隊已有一部鎗彈被赤軍奪去·

外人皆避入輪船中·該輪船停泊於英艦阿斐斯號薩爾號美艦巴羅斯號及日艦富他美號之附近·星期一(七月二十八)日上午則見有駭人之火警·迨至星期一夜間及星期二(七月二十九)日·火勢更見擴大·純至全市陷於火光融融之中·

同時各方教士趁船或步行者·相繼而至·迨至星期日上午河水低落·阿斐斯艦迫不得已而駛至下游五英里處·泊于亞細亞煤油廠附近·星期二傍晚即向漢口行駛

·留下蒂爾艦及巴羅斯艦在長沙·靜觀變化·

英艦原拿特號及阿斐斯號已于今晨駛赴長沙·

據稱·上海共產黨總部·已宣佈在湖北湖南江西舉行暴動·意欲于八月一日攫取漢口·因此之故赤軍將漢口北部二十英里至四十英里處之平漢鐵路橋樑毀斷·尙憶中國中部有赤軍六萬人·其中英里處之平漢鐵路橋樑毀斷·中有步鎗四萬五千枝·復有野戰礮飛機及無線電機·且有數名重要蘇俄人員于最近行抵上海·

(八月一日路透社漢口電)

●國府立法院長胡漢民於今晨談話宣稱·國民政府對於外間所傳長沙被赤軍盤據之正式消息·接到甚少·是以外間所傳外國領事署遭焚燬之事項·自然不明其真象·但該侵入長沙者為赤軍·則此種破壞行動·或有發生之可能·浸假此事所傳非訛·則該侵入長沙之人為中國人民·國民政府對此事·當然負其全責·國民政府現正組織討赤部隊·該部隊或可於數日內克復長沙·因此之故·誠懇希望各國完全信賴國民政府·切勿採取單獨之舉動·以避免墮於赤軍所設之詭計云·

(八月一日路透社南京電)

●外國人留駐在長沙者·現僅有英國領事及外國商家之辦事人·彼等均在英船蒂爾號中·當蒂爾艦於星期三(七月三十)日在長沙附近巡察時·被赤軍由北端船上槍擊·該艦未受損失·並未回擊·因恐損及外人之房屋·現悉該處外人之房屋·依然無恙·四千名赤軍着着向九江前進·該處外國僑民已受警告而準備撤退

(八月一日路透社上海電)